
Центри ментального здоров’я 
У Житомирській області у 2025 році договір з Національною службою 

здоров’я України на пакет послуг №72 «Психосоціальна та психіатрична 
допомога дорослим та дітям, що організовується центрами ментального 
(психічного) здоров’я та мобільними мультидисциплінарними командами» 
уклали 6 закладів охорони здоров’я комунальної форми власності: КНП 
«Обласна клінічна лікарня ім. О.Ф.Гербачевського» Житомирської обласної 
ради, КНП «Обласний медичний спеціалізований центр» Житомирської 
обласної ради, КП «Лікарня №2 ім.В.П.Павлусенка» Житомирської міської 
ради, КНП «Звягельська багатопрофільна лікарня» Звягельської міської ради, 
КНП «Бердичівська міська лікарня» Бердичівської міської ради, КНП 
«Коростенська центральна міська лікарня Коростенської міської ради».  

Робота центрів ментального здоров’я орієнтована на визнання й 
дотримання прав людини, відповідно до Закону України «Про психіатричну 
допомогу» та Концепції розвитку охорони психічного здоров’я в Україні на 
період до 2030 року. Послуги надаються на основі принципів гуманності, 
добровільності, поваги до гідності та дотримання прав людини, 
конфіденційності відомостей про стан психічного здоров’я особи та надання 
психіатричної допомоги, безпечності, недискримінації, орієнтованості на 
відновлення та покращення якості життя людини з урахуванням вимог 
безбар’єрності, принципів універсального дизайну та комфортних умов для 
людей різного віку і стану здоров’я. 

КНП «Обласний медичний спеціалізований центр» Житомирської 
обласної ради систематично перевіряється на предмет дотримання 
конституційних прав і свобод людини і громадянина. Перевірки закладу 
проводяться Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, 
представниками правоохоронних органів (у т. ч. прокуратури), Державною 
службою України з лікарських засобів та контролю за наркотиками та іншими 
уповноваженими на це органами влади, а адміністрацією закладу вживаються 
заходи для недопущення фактів порушення прав людини. Так, із метою 
дотримання вимог наказу Міністерства охорони здоров’я України від 
24.03.2016 № 240 «Про затвердження Правил застосування фізичного 
обмеження та (або) ізоляції при наданні психіатричної допомоги особам, які 
страждають на психічні розлади, та форм первинної облікової документації» 
видано наказ по КНП «Обласний медичний спеціалізований центр» 
Житомирської обласної ради від 06.09.2024 № 151 «Про дотримання вимог 
наказу Міністерства охорони здоров’я України від 24.03.2016 № 240». Зокрема, 
згідно з наказом, передбачено проведення систематичних, не рідше 1 разу на 
місяць, перевірок ведення медичної документації, затвердженої наказом 
Міністерства охорони здоров’я України від 24.03.2016 № 240, та особистого, 
конфіденційного спілкування з пацієнтами з питань можливого застосування 
до них фізичного обмеження. 



Також питання обов’язкового документування випадків застосування 
фізичного обмеження до пацієнтів, у разі проведення такої процедури, 
додатково обговорено на оперативних нарадах, проведених директором 
закладу із завідувачами структурних підрозділів. 

У КНП «Обласний медичний спеціалізований центр» Житомирської 
обласної ради забезпечено безбар’єрний доступ пацієнтів до стаціонарної 
психіатричної допомоги: наявна інклюзивна лікарняна палата, облаштована 
багатофункціональними ліжками, підкатними столиками на коліщатах, візком 
для маломобільних груп населення (МГН). Також облаштовано санвузол для 
МГН. 

 
Приймальне відділення медзакладу облаштоване пандусом.  
У КНП «Обласний медичний спеціалізований центр» Житомирської 

обласної ради заплановано виконання будівельних / ремонтних робіт з ремонту 
відділень (будівель) з врахуванням вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність 
будівель і споруд. Основні положення» та ДБН В.2.2-10:2022 «Заклади охорони 
здоров`я. Основні положення» та «Методичних рекомендацій щодо 
облаштування інклюзивних лікарняних палат», розроблених національною 
Асамблеєю людей з інвалідністю України. 

 


